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Шановні читачі! 

Перед Вами черговий випуск Інформаційного бюлетеня «Моніторинг 
сприяння торгівлі в Україні», продукт Інституту економічних 
досліджень та політичних консультацій, який публікується за 
підтримки Європейського союзу, МФ “Відродження” та ATLAS Network у 
рамках проекту “Підтримка громадської ініціативи “За чесну та 
прозору митницю”. Ми прагнемо надати Вам найсвіжішу та найбільш 
актуальну інформацію стосовно стану реалізації митної реформи та 
впровадження заходів сприяння міжнародній торгівлі в Україні. 
Тому для нас дуже важлива Ваша думка, відгуки та побажання щодо 
комунікаційних зв'язків та методів надання інформації на адресу: 
customs@ier.kyiv.ua  
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ВСТУП 

Період воєнного стану, оголошеного відповідно до Указу Президента України № 64 від 24.02.2022 року у 

зв'язку з військовою агресією Російської Федерації проти України, охарактеризувався ухваленням органами 

державної влади України значної кількості різноманітних нормативно-правових актів, у т. ч. у митній та 

суміжних сферах. Це було викликано необхідністю переведення економіки України на умови роботи  

воєнного часу.  

Нормативні акти ухвалювалися в оперативному режимі, в обмежені строки, що часто-густо впливало на 

їх якість. Держава мала ухвалювати швидкі, ефективні, рішення, які б відповідали поточним викликам і 

змінам ситуації. Це впливало на зміст документів та непередбачуваність щодо наслідків їх ухвалення. 

Результатом цього стало багаторазове внесення змін в одні й ті самі акти, що негативно впливало на їх 

розуміння основними зацікавленими сторонами і вносило плутанину при їх застосуванні.  

Значна увага органів влади, серед іншого, була приділена ввезенню гуманітарної допомоги в Україну, 

запровадженню й постійному оновленню переліку товарів критичного імпорту та оновленню переліку 

заборонених до експорту з України товарів. 

 

НОРМАТИВНО - ПРАВОВІ АКТИ,  ЩО НАБРАЛИ ЧИННОСТІ 

Уряд затвердив перелік товарів          
критичного імпорту та критерії їх       
визначення 

Постанова Кабінету Міністрів України від 24 лютого 

2022 р. № 153 «Про перелік товарів критичного 

імпорту» 

Постанова Кабінету Міністрів України від 16 березня 

2022 року № 289 «Деякі питання товарів критичного 

імпорту» 

В умовах воєнного стану Кабінет Міністрів України 

запровадив перелік товарів критичного імпорту і 

рекомендував Національному банку України забезпе-

чити здійснення транскордонних валютних платежів 

за операції з імпорту товарів з цього переліку.    

Перелік запроваджено з метою економії валютних 

коштів держави та забезпечення можливості закупів-

лі найнеобхідніших товарів, ввезення яких є критич-

ним для України у період воєнного стану. 

У першу версію документа було включено 30 товар-

них позицій за 4 знаками УКТ ЗЕД (Української 

класифікації товарів зовнішньоекономічної діяльнос-

ті). До переліку потрапили нафта та нафтопродукти, 

вугілля, лікарські засоби та медичні вироби,        

електричні генераторні установки, шини, папір, яйця,      

кукурудза та деякі інші товари.  

З моменту ухвалення й до цього часу перелік постійно 

оновлювався у відповідності до реалій часу. Зміни до 

переліку товарів критичного імпорту вносилися 16 

разів, останні з яких було затверджено постановою 

Кабінету Міністрів України № 444 від 12 квітня 2022 

року. Остання версія переліку значно розширилася у 

порівнянні з першими варіантами і містить, зокрема, 

послуги з перевезення та зберігання. Крім цього, до 

переліку було включено товари для військових (одяг, 

спорядження, спальні мішки та супутні товари), 

різноманітне обладнання, устаткування та його 

складові, деталі для машин, значна кількість продук-
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НОРМАТИВНО - ПРАВОВІ АКТИ,  ЩО НАБРАЛИ ЧИННОСТІ 

тів харчування тощо. 

Зміни у переліку відображали зміни у ситуації в 

економіці та на фронтах. 

Крім цього, Урядом були затверджені критерії 

визначення товарів критичного імпорту в умовах 

воєнного стану (постанов від 16 березня 2022 року). 

Такими критеріями визначено: 

у секторі енергетики: т овар є необхідним для 

забезпечення енергетичними ресурсами 

(нафтопродукти, нафта, газ, електроенергія, вугілля). 

Товар є необхідним для забезпечення енергетичної 

безпеки України (функціонування атомних           

електростанцій, електромереж, диспетчеризація). 

У секторі безпеки та оборони: т овар є необхідним 

для задоволення потреб Збройних Сил, інших зброй-

них формувань, Міністерства оборони. Товар є 

сировиною або засобом виробництва для виконання 

мобілізаційних завдань (замовлень). 

Для забезпечення життєдіяльності населення: 

товар належить до дефіцитних продовольчих товарів, 

недостатність яких може призвести до гуманітарної і 

продовольчої кризи. Товар є складовою виробничого 

циклу критичних продовольчих товарів. Товар є 

первинною або гуртовою упаковкою продовольчих 

товарів. 

Товар є необхідним для здійснення заходів з безпе-

ребійного функціонування транспорту, зокрема 

паливо та мастильні матеріали, електроенергія, 

медикаменти, проведення першочергових аварійно-

відновних робіт. 

Товар належить до лікарських засобів, імунобіологіч-

них препаратів (вакцин), медичних виробів, допоміж-

них засобів до них, медичного обладнання. 

До списку товарів критичного імпорту постійно 

вносяться зміни, а його чинна версія розміщена за 

посиланням:  https://bit.ly/38mvXQb 

Джерело: https://bit.ly/3w45wIj  

Затверджено оновлений порядок      
пропуску гуманітарної допомоги через 
митний кордон України в умовах      
воєнного стану 

Постанова Кабінету Міністрів України від 1 березня 

2022 р. № 174 «Деякі питання пропуску гуманітарної 

допомоги через митний кордон України в умовах 

воєнного стану» 

З метою спрощення та прискорення ввезення в 

Україну гуманітарної допомоги в умовах воєнного 

стану Уряд оновив порядок пропуску через держав-

ний кордон вантажів з гуманітарною допомогою.  

Зокрема, затверджено перелік товарів гуманітарної 

допомоги, до яких застосовується окремий порядок 

пропуску через митний кордон України, а також 

форму відповідної декларації. На період воєнного 

стану пропуск через митний кордон гуманітарної 

допомоги від донорів здійснюється за місцем перети-

ну митного кордону шляхом подання товаросупровід-

них документів або декларації, заповненої особою, 

що перевозить даний товар без застосування заходів 

нетарифного регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності.  



6             

 

 

Крім цього, постановою Уряду від 1 квітня 2022 р. 

№ 396  «Про внесення зміни до пункту 1       

постанови Кабінету Міністрів України від 1 березня 

2022 р. № 174» запроваджене електронне декла-

рування ввезення гуманітарної допомоги.  

При цьому порядок митного оформлення вантажів 

гуманітарної допомоги, затверджений постановою 

Кабінету Міністрів України від 22 березня 2000 р. 

№ 544, не застосовується.  

Координація роботи з визнання гуманітарною 

допомогою товарів, що необхідні для здійснення 

заходів із забезпечення національної безпеки і 

оборони у зв’язку з російською військовою    

агресією проти України та цивільного захисту 

населення, здійснюється Кабінетом Міністрів 

України. 

Державній митній службі та Державній прикор-

донній службі на період воєнного стану доручено 

забезпечити невідкладний пропуск гуманітарної 

допомоги через державний кордон України. 

Одночасно з цим було визнано такою. Що втрати-

ла чинність постанову Кабінету Міністрів України 

№ 155 від 25 лютого 2022 року  "Про особливості 

визнання гуманітарною допомогою товарів, 

необхідних для здійснення заходів із забезпечення 

національної безпеки і оборони у зв’язку з       

військовою агресією Російської Федерації проти 

України та цивільного захисту населення в умовах 

введення воєнного стану". 

Це черговий приклад спроб оперативного      

реагування влади на виклики, зокрема в частині 

забезпечення оперативного отримання гуманітар-

ної допомоги тими, хто її потребує і спрощення 

пов’язаних з цим процедур. 

Джерело: https://bit.ly/3PdW10M  

https://bit.ly/3w4jbit 

 

 

Визначено особливості перевезення 

гуманітарної допомоги залізницею в 

умовах воєнного стану 

Постанова Кабінету Міністрів України від 27 

березня 2022 р. № 379 

«Про особливості здійснення гуманітарної 

допомоги, яка перевозиться залізничним    

транспортом в умовах воєнного стану» 

З метою спрощення процедур та пришвидшення 

часу доставки гуманітарної допомоги                            

запроваджено певні особливості перевезення 

гуманітарної допомоги залізницею. На період 

воєнного стану та протягом одного року після його 

припинення або скасування гуманітарна допомога, 

що перевозиться залізничним транспортом і 

відправляється в Україну іноземними або вітчизня-

ними донорами із-за кордону у зв’язку з російсь-

кою агресією проти України здійснюється з ураху-

ванням таких особливостей: 

 гуманітарною допомогою (гуманітарним 

вантажем) визнаються будь-які товари, щодо 

яких у товаро-супровідних та/або перевізних 

документах міститься відповідний запис про 

приналежність такого вантажу (товару) до 

гуманітарної допомоги і одержувачем якого є 

 

НОРМАТИВНО - ПРАВОВІ АКТИ,  ЩО НАБРАЛИ ЧИННОСТІ 
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НОРМАТИВНО - ПРАВОВІ АКТИ,  ЩО НАБРАЛИ ЧИННОСТІ 

АТ “Українська залізниця” з метою його подаль-

шого перевезення отримувачам, за їх заявками 

без здійснення передбаченої Законом Украї-

ни “Про гуманітарну допомогу” процедури 

визнання таких товарів гуманітарною допомогою 

у кожному випадку та без попереднього визна-

чення отримувачів і набувачів гуманітарної 

допомоги, які після надходження гуманітарних 

вантажів визначаються в порядку, передбачено-

му цією постановою; 

 АТ “Укрзалізниця” виступає одержувачем 

гуманітарних вантажів і при цьому не є отриму-

вачем/набувачем гуманітарної допомоги в 

розумінні Закону України “Про гуманітарну 

допомогу”; 

 отримувачами гуманітарної допомоги є обласні, 

Київська міська військові адміністрації (чи інші 

визначені Кабінетом Міністрів України суб’єкти. 

Вказані отримувачі гуманітарної допомоги 

звільняються від обов’язку реєструватися в 

Єдиному реєстрі отримувачів гуманітарної 

допомоги та від інших обов’язків, передбаче-

них Законом України “Про гуманітарну допомо-

гу”. 

АТ “Укрзалізниця” при перевезенні гуманітарних 

вантажів виступає перевізником залізничним 

транспортом гуманітарних вантажів територією 

України та відправником гуманітарних вантажів до 

залізничних станцій призначення для безпосеред-

ньої передачі отримувачам гуманітарної допомоги 

на підставі заявок та/або уповноваженим такими 

отримувачами автомобільним перевізникам.  

Військові адміністрації, інші визначені Кабінетом 

Міністрів України отримувачі гуманітарної допомоги 

укладають з АТ “Укрзалізниця” договори в електрон-

ній формі про організацію залізничних перевезень 

гуманітарних вантажів, виходячи з реальних потреб 

забезпечення життєдіяльності регіону. Вони форму-

ють заявки на перевезення гуманітарних вантажів 

через онлайн-платформу та визначають станції 

призначення, до яких здійснюються залізничні 

перевезення гуманітарної допомоги, для її отриман-

ня. А у разі комбінованих перевезень із залученням 

автомобільних перевізників - також відповідних 

автомобільних перевізників, уповноважених військо-

вими адміністраціями. 

Важливо, що витрати АТ “Укрзалізниця”, пов’язані з 

одержанням, збором, обробкою, зберіганням, 

оформленням та перевезенням гуманітарних 

вантажів, відшкодовуються за рахунок коштів 

державного бюджету. 

У період дії воєнного стану Статут залізниць України 

застосовується в частині, що не суперечить актам 

Кабінету Міністрів України, прийнятим з 24 лютого 

2022 року. 

Джерело: https://bit.ly/3wjgsAA 

Уряд змінив перелік товарів експорт 

яких заборонений 

Постанова Кабінету Міністрів України від 5 березня 

№ 207 «Про внесення змін у додатки 1 і 5 до 

постанови Кабінету Міністрів України від 29 грудня 

2021 р. № 1424» 

Постанова Кабінету Міністрів України від 12 берез-

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1192-14
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1192-14
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1192-14
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ня 2022 р. № 259 «Про внесення змін у додатки 1 

і 5 до постанови Кабінету Міністрів України від 29 

грудня 2021 р. № 1424» 

Постанова Кабінету Міністрів України від 24 

березня 2022 р. № 352 «Про внесення змін у 

додаток 5 до постанови Кабінету Міністрів 

України від 29 грудня 2021 р. № 1424» 

Постанова Кабінету Міністрів України від 24 

березня 2022 р. № 353 «Про внесення змін у 

додаток 1 до постанови Кабінету Міністрів 

України від 29 грудня 2021 р. № 1424» 

Постанова Кабінету Міністрів України від 9 квітня 

2022 р. № 422 «Про внесення змін у додатки 1 і 5 

до постанови Кабінету Міністрів України від 29 

грудня 2021 р. № 1424» 

Постанова Кабінету Міністрів України від 26 

квітня 2022 року № 485 Про внесення зміни в 

додаток 1 до постанови Кабінету Міністрів 

України від 29 грудня 2021 р. № 1424 

Постанова Кабінету Міністрів України від 3 травня 

2022 року №  549 «Про внесення змін у додатки 1 

і 5 до постанови Кабінету Міністрів України від 29 

грудня 2021 р. № 1424» 

З початку запровадження в Україні воєнного стану 

Уряд декілька разів вносив зміни до переліку 

товарів, експорт та імпорт яких підлягає ліцензу-

ванню, та квот на 2022 рік, який затверджено 

відповідною постановою Уряду № 1424 від 29 

грудня 2021 року. Внесення змін викликано 

необхідністю забезпечення продовольчої та 

енергетичної безпеки держави у період воєнного 

стану. Рішення реалізовані шляхом обмеження 

експорту з України окремих продовольчих товарів, 

вугілля, мінеральних добрив тощо, які мають 

використовуватися для потреб українського 

народу. 

Отже, зміни вносилися у перелік шість разів: 5, 12 

та 24 березня, 9 та 26 квітня і 3 травня 2022 року.  

На початковому періоді війни певні обмеження 

запроваджувалися, але із зміною поточної ситуації 

деякі з них пом’якшувалися. 

Серед іншого, фактично запроваджену на початку 

агресії заборону на експорт м'яса, субпродуктів та 

живої великої рогатої худоби було замінено 

ліцензуванням експорту цієї продукції, що не є 

прямою забороною, але є певним обмеженням 

експорту цієї продукції. Також було встановлено 

квоти на експорт мінеральних добрив. 

Протягом березня-квітня 2022 року запроваджува-

лися, але згодом були скасовані обмеження на 

експорт пшениці, проса, курячого м’яса, цукру та 

яєць. Ці товари були виключені зі списку товарів, 

експорт яких заборонений, і внесені до списку 

товарів, експорт яких підлягає ліцензуванню. 

Досі, продовжує діяти фактична заборона на 

експорт з України таких товарів, як: жито, овес, 

гречка, сіль, окремі види мінеральних та калійних 

добрив. 

Зазначені заходи у першу чергу були спрямовані 

на забезпечення продовольчої безпеки України. 

Джерело: https://bit.ly/3PbvIbn 

Уряд дозволив реалізовувати товари в 

Україні у період воєнного часу без 

зазначення на етикетках інформації 

про цей товар державною мовою 

Постанова Кабінету Міністрів України від 

9 березня 2022 р. № 234 «Про заходи щодо 
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забезпечення в умовах воєнного стану безперебій-

ного постачання імпортованих харчових продуктів і 

кормів» 

Уряд постановив, що на період воєнного стану 

оператори ринку харчових продуктів, які внаслідок 

воєнних (бойових) дій не в змозі виконати вимоги  

щодо нанесення на етикетках інформації про товар 

державною мовою, можуть здійснювати реалізацію 

харчових продуктів з викладенням інформації про 

цей товар мовою, відмінною від державної. 

При цьому, партії зазначених харчових продуктів 

повинні супроводжуватися обов’язковою              

інформацією про харчовий продукт, викладеною 

державною мовою. Така інформація надається на 

вимогу споживачів операторами ринку харчових 

продуктів, які здійснюють їх реалізацію у визначений 

такими операторами спосіб. 

Це й же самий порядок стосується інформації про 

корми. 

Маркування харчових продуктів і кормів, які ввозять-

ся (пересилаються) на митну територію України як 

гуманітарна допомога, також може бути викладене 

мовою, відмінною від державної. 

У разі закриття потужностей внаслідок воєнних 

(бойових) дій оператори ринку можуть використову-

вати залишки упаковки або тари для харчових 

продуктів і кормів за призна-

ченням на інших     потужностях, 

що виробляють аналогічні 

харчові продукти і корми. 

Джерело: https://bit.ly/37B7bvn 

На період воєнного 

стану на деякі товари               запрова-

джено нульову ставку ПДВ  

Постанова Кабінету Міністрів України від 2 березня 

2022 р. № 178 «Деякі питання обкладення податком 

на додану вартість за нульовою ставкою у період 

воєнного стану» 

До припинення чи скасування воєнного стану в 

Україні операції з постачання товарів для заправки 

(дозаправки) чи забезпечення транспорту Збройних 

Сил, Національної гвардії, Служби безпеки, Служби 

зовнішньої розвідки, Державної прикордонної 

служби, Міністерства внутрішніх справ, Державної 

служби з надзвичайних ситуацій, Управління     

державної охорони, Державної служби спеціального 

зв’язку та захисту інформації або інших утворених 

відповідно до законів військових формувань, їх 

з’єднань, військових частин, підрозділів, установ або 

організацій, що утримуються за рахунок коштів 

державного бюджету, для потреб забезпечення 

оборони України, захисту безпеки населення та 

інтересів держави обкладаються податком на додану 

вартість за нульовою ставкою. 

Це цілком логічне рішення в умовах збройної агресії 

РФ та дефіциту пального в Україні. 

Джерело: https://bit.ly/3yuoJV3 

Україна заборонила імпорт товарів з РФ 

Постанова Кабінету Міністрів України  від 9 квітня 

2022 р. № 426 «Про застосування заборони ввезення 

товарів з Російської Федерації» 

У зв’язку з військовою агресією Російської Федерації 

щодо України та відповідно до Закону України “Про 

зовнішньоекономічну діяльність” Уряд заборонив 
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ввезення на митну територію України в митному 

режимі імпорту товарів з Російської Федерації. 

Це абсолютно логічний кроку умовах війни з РФ і має 

на меті обмежити не тільки надходження країни-

агресора від продажу товарів Україні, а й зменшити 

залежність від російської продукції. 

Джерело: https://bit.ly/3w47RTC 

Парламент скасував на час воєнного 
стану оподаткування автомобілей при їх 
ввезенні в Україну та сплату ПДВ при 
імпорті для деяких суб’єктів                 
господарювання 

Закон України від 24 березня 2022 року № 2142 

«Про внесення змін до Податкового кодексу України 

та інших законодавчих актів України щодо вдоско-

налення законодавства на період воєнного стану» 

На період воєнного стану закон встановив нові 

правила розмитнення автомобілів та звільнив від ПДВ 

операції з імпорту в Україну товарів для суб'єктів 

господарювання, які зареєстровані платниками 

єдиного податку 1-3 групи. 

Зокрема, з 1 квітня 2022 року і до припинення або 

скасування воєнного стану на території України 

звільнено від оподаткування ввізним митом, ПДВ та 

акцизним податком легкові автомобілі, кузови до 

них, причепи та напівпричепи, мотоцикли, транспорт-

ні засоби, призначені для перевезення 10 осіб i 

більше, транспортні засоби для перевезення ванта-

жів, які ввозяться громадянами на митну територію 

України для вільного обігу. 

Норми закону розповсюджуються на всіх без виклю-

чення громадян та не залежать від віку авто та  об'єму 

двигуна. 

Дія закону не поширюється на товари, які мають 

походження з країни, визнаної державою - окупан-

том.  

Водночас залишалася сплата за першу реєстрацію 

транспортного засобу та сплата пенсійного збору. 

Крім цього, звільнено від оподаткування ПДВ опера-

цій з ввезення на митну територію України товарів у 

митному режимі імпорту суб'єктами господарювання, 

які зареєстровані платниками єдиного податку 1-3 

групи, крім фізичних та юридичних осіб, які обрали 

ставку єдиного податку, визначену підпунктом 1 

пункту 293.3 статті 293 Податкового Кодексу 

(оподаткування 3% доходу). 

Зазначені зміни спрямовані на забезпечення військо-

вих та громадян України транспортними засобами в 

умовах воєнного стану та значної кількості пошкодже-

них автівок внаслідок бойових дій.  

Також заходи  зменшують фінансове навантаження 

на підприємців, які імпортують продукцію в Україну.  

Джерело: http://

surl.li/ byyqa  
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США на 1 рік встановила безмитний 
режим для української сталі 
Міністр торгівлі США оголосила про припинення дії 

ввізних мит на українську сталь терміном на один рік. 

Йдеться про 25% мита на металургійну продукцію, що 

було запроваджене США у 2018 році. Безмитний 

режим для української сталі у США діятиме впродовж 

12 місяців.  

Металургійна галузь є однією з найважливіших у 

структурі промисловості України. Скасування мит є 

важливим сигналом для українських виробників про 

готовність американського уряду підтримати економі-

чну стабільність України. нашої країни, включивши 

українську металургійну продукцію у свої виробничі 

процеси.  

Водночас, український експорт здійснюється       

переважно морськими шляхами, які зараз фактично 

заблоковані для українських товарів.  

У 2021 році експорт української металургійної     

продукції до США значно зріс. Торік Україна поставила 

428,9 тис тн (порівняно з 359 тис тн 2020 року). Також 

зріс експорт виробів з чорних металів – з 44,7 тис тн у 

2020 році  до 119,8 тис тн у 2021  році. 

Джерело: https://bit.ly/3w369BE 

ЄС на 1 рік скасував імпортні мита на 
українську продукцію 
Європейський Союз на 1 рік скасував стягнення усіх 

імпортних мит на українські товари. Йдеться про всі 

промислові мита, аграрні мита і квоти, систему 

вхідних цін, антидемпінгових і захисних мит. 

Нагадаємо, що частка ЄС у довоєнній торгівлі України 

складала 39,5%. У 2021 році Україна експортувала до 

ЄС товарів вартістю 26,7 млрд доларів США. 

Це рішення є важливою підтримкою для українських 

виробників-експортерів і сприятиме не тільки віднов-

ленню виробництва, а й наповненню держбюджету 

валютними надходженнями. 

Водночас, слід розуміти, що блокування морських 

портів України на сьогодні значно обмежує експорт з 

України. 

Джерело: https://bit.ly/3w2EHUI  
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Канада на один рік скасувала усі мита на 

українські товари  

Канада повідомила про скасування всіх мит на 

українську продукцію на наступні 12 місяців. 

«Скасувавши мита на один рік, Канада продовжить 

підтримувати економіку України, забезпечивши 

безмитне ввезення українських товарів до Канади», – 

зазначається у повідомленні Міністерства фінансів 

Канади. 

Також зазначається, що хоча більшість товарів з 

України ввозяться до Канади безмитно відповідно до 

Угоди про вільну торгівлю між Канадою та Україною 

(CUFTA), мита, як і раніше, застосовуються до певних 

товарів. 

Запропонований захід набуде чинності після затвер-

дження та реєстрації відповідного рішення уряду. 

Потім Агентство прикордонних послуг Канади випус-

тить митне повідомлення з детальним описом того, як 

імпортери можуть скористатися цим рішенням. 

Мінфін Канади зазначив, що з 2019 по 2021 рік 

український експорт до Канади в середньому стано-

вив 170,8 млн канадських доларів на рік, а Канада 

збирала з цих товарів близько 2,6 млн канадських 

доларів мит.  

Водночас, слід розуміти, що блокування морських 

портів України на сьогодні значно обмежує українсь-

кий експорт. 

Джерело:http://surl.li/byyqa 

http://surl.li/byyyj 

Спрощено оформлення експорту до 

Республіки Молдова 

З метою надання додаткового сприяння експортерам, 

що здійснюють поставки товарів до Республіки 

Молдова, Комісія з надзвичайних ситуацій Республіки 

Молдова рішенням № 12 від 25 березня 2022 року 

встановила, що на час дії в Республіці Молдова 

надзвичайного стану (запроваджено Парламентом 

РМ 24 лютого 2022 року терміном на 60 днів) предста-

влені копії сертифікатів про походження товарів СТ-1 

(в паперовому чи в електронному форматі), видані 

уповноваженими органами України, мають таку ж 

силу, як і їх оригінали. У цьому випадку митним 

органам Республіки Молдова має бути подана 

Декларація про зобов’язання представити оригінали 

сертифікатів походження товарів за формою СТ-1 

після завершення надзвичайного стану. 

Джерело: https://bit.ly/3l3fDGM  

Велика Британія на 1 рік скасувала мита 

та тарифні квоти на українську продукцію 

Україна та Велика Британія юридично закріпили 

скасування ввізних мит і тарифних квот в двосторон-

ній торгівлі, підписавши відповідну угоду. Вона 

діятиме 12 місяців, але може бути продовжена за 

домовленістю між сторонами на новий термін. 

У 2021 році товарообіг між Україною та Великою 

Британією зріс майже на 57% і склав 2,2 млрд доларів 

США. При цьому зросли обсяги експорту (+ 62%), які 

досягли 1 млрд доларів США. 

Завдяки скасуванню ввізних мит і тарифних квот в 

український бізнес в перспективі матиме змогу 

збільшити експорт товарів з високою доданою 

вартістю. Йдеться, в першу чергу, про борошно, 

зерно, молочну продукцію, м’ясо птиці та напівфабри-

кати, томатну пасту, мед, кукурудзу, пшеницю, соки, 

гриби, цукор тощо. Саме ці товари Україна традиційно 

експортує до Великої Британії.  

Таким чином, це має сприяти розвитку українського 

виробництва та надходженню валютної виручки в 

економіку України. 

Водночас, слід розуміти, що блокування морських 

портів України на сьогодні значно обмежує українсь-

кий експорт. 

Джерело: https://bit.ly/3MaZbQP  

 



 

 

“Моніторинг сприяння торгівлі в Україні” є продовженням випусків Щомісячного моніторингу сприяння 

торгівлі в Україні, який готувався Інститутом економічних досліджень та політичних консультацій у рамках 

проекту “Діалог зі сприяння торгівлі”, за фінансової підтримки Європейського Союзу та співфінансування 

Міжнародного фонду “Відродження”. 

Запропонований інформаційний бюлетень є продовженням попереднього і публікується в рамках проєкту 

“Підтримка громадської Ініціативи “За чесну та прозору митницю”, який реалізується за підтримки 

Європейського союзу, Міжнародного фонду “Відродження” та ATLAS Network і є моніторингом реалізації 

митної реформи та заходів зі сприяння міжнародній торгівлі. 

Публікація складається з трьох частин: 

 нормативно-правові акти, що набрали чинності 

 проекти нормативно-правових актів 

 новини 

Ми розуміємо, що малому та середньому бізнесу не вистачає часу на проведення аналізу нового 

законодавства або можливих нормативних новацій. Також, значна кількість таких актів складна для розуміння 

пересічної людини. “Моніторинг сприяння торгівлі в Україні” покликаний привернути увагу до цікавих подій, 

нововведень законодавства України, що стосуються сфери спрощення процедур торгівлі і можуть 

безпосередньо впливати на суб’єкти зовнішньоекономічної діяльності. Також у цих публікаціях ми будемо 

робити аналіз проектів нормативних актів із цієї тематики. 

Інститут економічних досліджень та політичних консультацій (ІЕД) - міжнародно визнаний незалежний 

український аналітичний центр, заснований у 1999 році. 

ІЕД займається аналізом проблем економічного розвитку, міжнародної торгівлі та ділового клімату (зокрема в 

секторі МСП), бере участь у розробці документів політики національного та регіонального рівня.  

ІЕД регулярно випускає власний макроекономічний прогноз для України та бере участь у розробці консенсус-

прогнозу Міністерства економічного розвитку і торгівлі України.  

Команда соціологів ІЕД проводить регулярні опитування підприємств та експертів із метою оцінки ділового 

клімату та очікувань українського бізнесу.  ІЕД успішно поєднує свою аналітичну діяльність з адвокацією змін 

та участю в громадському житті України. ІЕД співпрацює з центральними та місцевими органами влади, 

вітчизняними та закордонними аналітичними центрами, організаціями громадянського суспільства.  

Робота ІЕД фінансується за рахунок грантів, благодійних внесків та коштів технічної допомоги. 

WWW.TFD.IER.COM.UA            ВУЛ. РЕЙТАРСЬКА 8/5-А, 01054 КИЇВ                   ТЕЛ. +38 (044) 278-63-42                  ФАКС +38 (044) 278-63-36   

Застереження 

Моніторинг сприяння торгівлі в Україні підготовлений ІЕД і має виключно інформаційний характер. Хоча 

ми доклали  щонайбільших зусиль для підготовки якомога точнішої публікації, ми не беремо на себе жодної 

відповідальності за можливі помилки. Інститут не несе зобов'язань за будь-які збитки чи інші проблеми, які 

виникли прямо чи опосередковано через використання будь-якої частини цієї публікації. У разі використання 

обов'язковим є  посилання на Інститут економічних досліджень та політичних консультацій. 

Матеріал відображає позицію авторів і не обов’язково збігається з позицією Європейського Союзу,              

Міжнародного фонду “Відродження”, ATLAS Network та (або) Інституту економічних досліджень та               

політичних консультацій. 


